



手术室优质护理对急诊手术患者生理、心理的影响

曹娟

(安徽省芜湖市第五人民医院 安徽芜湖 241000)

摘要:手术是我们生活中常见的一种治疗疾病的方法，其中手术的形式包括很多种，小到一个很小型的微创手术，大到极具危险性的许多手术，每一个手术对于病人来说有着至关重要的影响，大大小小的手术拯救了一个又一个人的生命，所以手术对患者来讲是一个救命符，这也就导致了患者被推进手术室的时候，多会有很紧张的心情，而过于紧张的情绪会对患者自身的生理以及心理产生很多影响，同时患者生理、心理的变化又会对手术造成很大的困扰，所以手术室内优质的护理，有着非常不一样的意义。本篇文章主要讲述了手术室优质护理对急诊手术患者生理、心理的影响，以及对于如何做到手术室的优质护理给出了相应的意见。

关键词:手术室优质护理 急诊手术患者 生理心理影响

中图分类号 : R256.12

文献标识码 : A

文章编号 : 1009-5187 (2018) 03-261-01

随着现代科学技术的发展，我国的医疗水平也不断的进步，治疗各种病症的手术就是其中的一个非常好的证明，现在科学技术越来越先进，而手术的成功率也越来越高，手术对于病人来说有着不一样的意义，很多手术都是影响着病人生命的关键。所以手术室优质护理对于急诊手术患者生理、心理有着非常重要的影响，所以手术室优质护理对于病人的影响也至关重要。

一、急诊手术的基本情况

急诊手术是手术中非常特殊的一种手术情况。因为急诊手术的情况是比较紧急的，所以急诊手术所面临的压力是很大的，同时急诊手术对于病人来说，也是一种非常大的心理上的挑战，而病人情绪的变化会对病人的生理和心理造成很大的影响，由于急诊手术时间上存在着相对的紧迫性，所以会对病人造成一定的压力，可能会由于情绪的紧张造成患者心理上的过于敏感，甚至导致生理上出现一些变化，对于手术治疗是一种潜在的风险和威胁。

所以在急诊手术之前处理好病人的情绪是非常重要的一个步骤，对于手术的成功率存在着一定的影响。所以急诊手术和一般的普通手术相比其风险性要更大一些。

二、手术室优质护理

由于急诊手术存在特殊性，同时急诊手术对病人的情绪会造成很大的影响，所以手术室的优质护理就显得尤为重要了，手术室优质护理主要包括以下一些方面：

(1) 手术前的优质护理

通常我们认知里的手术室就是雪白的颜色，干净而又冷清让人一想起来就有一种害怕的感觉，通常进入手术室的患者都会产生紧张心理，所以手术室优质护理对于患者来讲是很大程度上的一种安慰，由于急诊手术存在着时间上的紧迫性，所以相关的护理人员要在手术前及时的同患者以及患者家属进行沟通，充分的了解患者的情况并及时的将患者的情况告知家属，护理人员通过自身过硬的工作素质，可以充分的缓解患者在手术前焦虑的心情，做到情绪上的安抚，对于急诊手术的成功率有着非常大的作用。

(2) 手术过程中的优质护理

以上提到的都是手术前的优质护理，以及改善急诊手术患者情绪的方法，同时在急诊手术过程中，也要采取优质的护理，在急诊手术过程中，医生要有高度的责任心，对患者在手术中出现的各种情况，做出最直接最快速的反应，充分的发挥自身专业的素质，对患者进行最好的治疗，为患者的生命健康做出最大的努力，同时在急诊手术过程中要对患者的隐私做好保护，尽量把病人视为一个整体，不要过多的暴露病人的身体，充分的尊重病人。

(3) 在手术后的优质护理

主动反馈提升服务内涵，医院要对手术后的病人进行随访，了解病人对我们工作、服务的满意度；也会对外科医生进行反馈，了解我们术中配合、服务临床需要改进的方面；同时也也会对临床一线护士进

行反馈了解转运交接中需要改进的项目和护士长主动反馈中获取的有关手术室方面的相关信息。通过这些反馈来了解工作中的不足，加以改进，更好的服务于病人。在手术后，需要及时的对病人的恢复情况进行跟紧，在3-5天内及时的进行回访，及时的对患者出现的不适应问题进行检查，确保患者在急诊手术后有效的恢复，并且稳定病人的情绪，提供更多的术后服务，促进患者康复。提供更多的人文关怀，提升手术室优质护理的内涵。

三、手术室优质护理的影响

手术室优质护理对于急诊手术患者来说真的非常重要，因为急诊手术具有一定的特殊性，患者在急诊手术过程中会出现生理和心理上的巨大压力，而且很有可能引发身体特征发生变化，增加手术的风险性和不确定性，是急诊手术中的定时炸弹，手术室优质护理可以起到稳定患者情绪的作用，同时，在手术前及时的和患者以及患者家属进行沟通，可以为急诊手术做出充分的术前安排，提高手术的成功率，同时可以稳定患者家属的情绪，避免发生不必要的矛盾。而手术过程中的优质护理，则是对于患者生命健康的最大努力，充分的利用专业知识对患者的病情进行最大努力去治疗。手术后的优质护理则同样可以减轻患者紧张的情绪，并且也是对患者家属心理上的极大安慰同时也影响着术后患者康复的进程。除了以上这些积极的影响，同时还会让患者和患者家属更加相信医务工作者，更好的进行配合，从而更早的康复。

四、总结

现在手术室优质护理服务从传统的机械性工作流程中解脱出来，尊重理解病人，对护理工作是一种高质量、高品质的追求，激发了护理工作者的职业激情，扩大了科室内涵；从生理到心理的服务，实现了手术室护理工作上“质”的飞跃；也造就了一支有较高“智商”“情商”的护理队伍，改善了医护患关系，减少了纠纷的发生，全面提高了手术室护理质量。本篇文章主要讲述了急诊手术室优质护理对于病人生理和心理上产生的影响，以及对于手术室优质护理的主要内容做出了介绍，同时手术室优质护理的实施细则需要医务人员记牢，并且不断的进行实践，坚持不懈的努力，为患者提供更好的服务。可以减少医患纠纷，让患者更加信任医务工作者，促进社会和谐。

五、参考文献:

- [1]李珍.杨琼.郑丽芳.手术室优质护理对急诊手术患者生理、心理的影响分析[J].长江大学学报(自科版), 2016 (10)
- [2]郭菲.手术室优质护理对急诊手术患者生理及心理的影响[J].内蒙古医学杂志, 2016 (05)
- [3]古莺.手术室优质护理对急诊手术患者生理、心理的影响[J].临床医学研究与实践, 2016 (09)
- [4]李婉丽.李越.钟洁琦.梁敏琴.张秀群.优质护理对急诊手术患者的影响[J].护理实践与研究, 2016 (05)